

Правила проведения ГИА-9

Экзамены проводятся в пункте проведения экзаменов (далее – ППЭ), места расположения которых определяются органом исполнительной власти (далее – ОИВ), учредителями по согласованию с государственной экзаменационной комиссией (далее – ГЭК).

При входе в ППЭ осуществляются проверка наличия документов, удостоверяющих личность, установление соответствия личности представленным документам, проверка наличия указанных лиц в списках распределения в данный ППЭ.

В случае отсутствия у участника ГИА документа, удостоверяющего личность, при наличии его в списках распределения в данный ППЭ, он допускается в ППЭ после подтверждения его личности сопровождающим.

ППЭ оборудуются стационарными или переносными металлоискателями, средствами видеонаблюдения, средствами подавления сигналов подвижной связи.

На входе в ППЭ выпускники проходят термометрию. Наличие маски – по желанию.

Для каждого участника организуется отдельное рабочее место.

До начала экзаменов РЦОИ организует распределение участников ГИА и организаторов по аудиториям.

Участники ГИА рассаживаются за рабочие места в соответствии с проведенным распределением. Изменение рабочего места не допускается.

До начала экзамена организаторы проводят инструктаж, в том числе информируют участников ГИА о порядке проведения экзамена, правилах оформления экзаменационной работы, продолжительности экзамена, порядке подачи апелляций о нарушении Порядка проведения ГИА, о несогласии с выставленными баллами, а также о времени и месте ознакомления с результатами ГИА.

Во время экзамена участники ГИА соблюдают требования организаторов. Участники экзамена выполняют экзаменационную работу самостоятельно, без помощи посторонних лиц. Во время экзамена на рабочем месте участника ОГЭ, помимо экзаменационных материалов, могут находиться только:

- ручка гелиевая или капиллярная с чернилами чёрного цвета,
- документ, удостоверяющий личность (паспорт),
- средства, разрешённые для использования на экзамене,
- лекарства и питание (при необходимости – по заключению ПМПК),
- специальные технические средства (при необходимости – по заключению ПМПК),
- листы бумаги для черновиков, выданные в ППЭ.

Допускается использование участником экзаменов следующих средств обучения и воспитания по соответствующим учебным предметам:

- по **биологии** – линейка, непрограммируемый калькулятор;
- по **русскому языку** - орфографический словарь;
- по **математике** – линейка, справочные материалы;
- по **химии** - непрограммируемый калькулятор, периодическую систему химических элементов Д.И. Менделеева; таблицу растворимости солей, кислот и оснований в воде; электрохимический ряд напряжений металлов;
- по **физике** – линейка, непрограммируемый калькулятор;
- по **географии** - линейка, непрограммируемый калькулятор и географические атласы для 7, 8 и 9 классов (любого издательства);
- по **литературе** - орфографический словарь, полные тексты художественных произведений.

В день проведения ГИА на средствах обучения и воспитания не допускается делать пометки, относящиеся к содержанию заданий КИМ по учебным предметам.

Иные личные вещи участники ГИА оставляют в специально отведённом месте для хранения личных вещей.

Во время экзамена участники ГИА не должны общаться друг с другом, не могут свободно перемещаться по аудитории и ППЭ. Могут выходить из аудитории и перемещаться в сопровождении одного из организаторов. При выходе из аудитории участники ГИА оставляют экзаменационные материалы и листы бумаги для черновиков на рабочем столе.

Во время экзамена **ЗАПРЕЩЕНО** иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио, видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Лица, допустившие нарушение Порядка, удаляются с экзамена и лишаются права пересдачи в резервные дни.

В продолжительность экзамена по учебным предметам не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (настройка необходимых технических средств, используемых при проведении экзаменов, инструктаж участников экзамена, печать экзаменационных материалов, выдача участникам экзаменационных материалов, заполнение ими регистрационных полей бланков).

За 30 минут и за 5 минут до окончания экзамена организаторы сообщают участникам экзамена о скором завершении экзамена и напоминают о необходимости перенести ответы из листов бумаги для черновиков, КИМ для проведения ГИА, текстов, тем, заданий и билетов для проведения ГВЭ в бланки ответов.

Участники экзамена, досрочно завершившие выполнение экзаменационной работы, сдают экзаменационные материалы и листы бумаги

для черновиков организаторам и покидают ППЭ, не дожидаясь завершения окончания экзамена.

По истечении времени экзамена организаторы объявляют об окончании экзамена и собирают экзаменационные материалы и листы бумаги для черновиков у участников экзамена.

По окончании экзамена организатор в соответствующем поле бланка ответов каждого участника ГИА указывает количество внесенных им замен ошибочных ответов на задания с кратким ответом и ставит подпись. В случае если в бланке ответов участника ГИА отсутствуют замены ошибочных ответов на задания с кратким ответом, организатор в специально отведенном поле бланка ответов ставит знак "X" и подпись.

В случае если бланки ответов на задания с развернутым ответом и дополнительные бланки содержат незаполненные области (за исключением регистрационных полей), организаторы погашают их следующим образом: "Z".

Проверка работ:

При проведении ГИА по учебным предметам используется пятибалльная система оценки в 9 классе.

Экзаменационные работы участников экзаменов, удаленных с экзамена или не завершивших выполнение экзаменационной работы по объективным причинам, в случаях, предусмотренных настоящим Порядком, проходят обработку, но не проверяются.

Записи на листах бумаги для черновиков и КИМ не обрабатываются и не проверяются.

Работы проверяет Краевая предметная комиссия.

Работы проверяются двумя экспертами. В случае расхождения в баллах, выставленных двумя экспертами, назначается третья проверка. Возможна межрегиональная перекрестная проверка.

Сроки проверки экзаменационных работ определяются графиком обработки и утверждения результатов.